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Ata da 47ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 19 de outubro de 2023. 
                            Deputado Adolfo Menezes. Às 10h28, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, convocada para entregar a Comenda Dois de Julho 

ao Coronel Valter Santos de Araújo. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Deputada 

Fabíola Mansur, proponente da Sessão; Coronel Paulo Coutinho, Comandante-Geral da Polícia 

Militar, representando o Governador do Estado, Jerônimo Rodrigues; Coronel Nilton Machado, 

Subcomandante-Geral da Polícia Militar; Procuradora Lícia Maria de Oliveira, representando a 

Procuradora-Geral de Justiça da Bahia, Norma Angélica Reis Cardoso Cavalcanti; Procurador Carlos 

Augusto, representando a Procuradora-Geral do Estado, Bárbara Camardelli; Deputado Jordavio 

Ramos, representando a Prefeita do Município de Juazeiro, Suzana Ramos; Coronel Anselmo 

Brandão, ex-Comandante-Geral da Polícia Militar; Capitã-Tenente Natália Cisneiro, representando o 

Comandante do Segundo Distrito Naval, Vice-Almirante Antônio Carlos Cambra; Henrique José 

Moreira, Capitão da Reserva; Ana Cecília, Diretora do Departamento de Polícia Técnica; Wilson 

Cardoso, Prefeito de Andaraí e Presidente do Consórcio da Chapada; Sivaldo Rios, Prefeito de Capim 

Grosso; e Deputado Roberto Carlos. O homenageado foi conduzido ao Plenário Orlando Spínola pelo 

pai, Sr. Cícero, pelos filhos Jamile e Valter Araújo e pela esposa, Ananda Camila, ao som da música 

“Emoções”, interpretada por Hermes Machado, Cabo da Polícia Militar. Após a execução do Hino 

Nacional pela Banda de Música Maestro Wanderley da Polícia Militar, sob a regência do Maestro 

Capitão Freitas, a Deputada Fabíola Mansur destacou a honra e o orgulho da Casa em homenagear 

o Coronel Valter Araújo, resumindo a história dele e a trajetória na Polícia Militar da Bahia. Disse que 

a homenagem é o reconhecimento do povo baiano pelo comprometimento do Coronel Valter Araújo, 

que utiliza a empatia, o profissionalismo e a vivência para aproximar a população da Polícia Militar e 

criar espaços para que jovens e crianças não sejam atraídos pela violência e pelas drogas, trazendo 

segurança para a população. Destacou a importância da participação do homenageado na criação da 

Companhia da Caatinga e no comando da Região Norte, plantando sementes no trabalho de combate 

à violência, resultados que podem ser vistos a partir das estatísticas que tornaram o Coronel Valter 

Araújo referência para toda a Bahia. O Sr. Presidente saudou os oficiais da Polícia Militar em nome 

do Major Gil André e, em seguida, franqueou a palavra aos Srs. Capitão PM Henrique José, Prefeito 

Wilson Cardoso, Comandante-Geral da PM Paulo Coutinho, Cícero Araújo e ao Deputado Roberto 

Carlos, que destacaram a trajetória pessoal e profissional do homenageado, a dedicação, o 

comprometimento e a busca por uma sociedade menos violenta. Pontuaram também os trabalhos 

para a erradicação do polígono da maconha, os projetos para a inclusão de jovens e crianças, a 
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criação da Companhia da Caatinga e o desenvolvimento da Ronda Maria da Penha. Contaram 

algumas histórias vividas com o homenageado e, por fim, o Sr. Cícero narrou como foi o ingresso do 

filho na Academia da Polícia Militar. O Sr. Presidente convidou os filhos, pai e esposa do 

homenageado para entregarem juntos a Comenda Dois de Julho ao Coronel Valter Santos de Araújo, 

que, da tribuna, agradeceu a presença de todos e compartilhou o recebimento da homenagem com 

a tropa da gloriosa Polícia Militar, dizendo que ninguém faz nada sozinho. Discorreu sobre os 

aprendizados pessoais e profissionais adquiridos desde o início do ingresso na Polícia Militar e sobre 

os trabalhos desenvolvidos. Registrou um reconhecimento especial pelos ensinamentos recebidos do 

pai que servem de sustentação para os valores que transmite no convívio profissional e familiar. 

Ressaltou que o trabalho integrado da polícia gera resultados positivos para a segurança de todos. 

No decorrer da Sessão foram apresentados um vídeo com falas de amigos e familiares saudando o 

homenageado e a canção “Conquistando o impossível”, interpretada pela Sargento PM Lígia Dias. O 

Sr. Presidente anunciou e agradeceu as presenças de autoridades civis e militares e, após a execução 

do Hino da Bahia pela Banda de Música Maestro Wanderley da Polícia Militar, sob a regência do 

Maestro Capitão PM Freitas, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e, às 

12h06, declarou encerrada a Sessão.  
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